

Мониторинг средств массовой информации



5 июля 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.07.2024 Слесарь умер во время ремонта теплотрассы в Великих Луках	4
04.07.2024 Рабочий упал в котлован на стройке в Ленобласти и получил тяжелые травмы.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
04.07.2024 20% опрошенных россиян сталкивались с задержкой зарплаты перед праздниками.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
05.07.2024 Граждане Узбекистана, претендующие на работу в Татарстане, будут сдавать экзамен в РУДН.....	5
04.07.2024 Госдума запросила у СК предложения по изменению миграционных законов	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
04.07.2024 Набиуллина: финансовая изоляция не грозит РФ, пока ее товары востребованы в мире.....	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
05.07.2024 Половина выпускников 11-х классов 2024 года планируют поступать в вузы -Голикова.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
04.07.2024 В Минтруде назвали систему праздников в России сбалансированной	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
04.07.2024 Россиян защитят от невыплаты зарплаты.....	9
04.07.2024 Свыше 10 тыс. граждан в РФ проходят бесплатное переобучение.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
05.07.2024 Рабочий на стройплощадке жилого дома в Чебоксарах разбился насмерть, выпав из окна во время выполнения монтажных работ	11
05.07.2024 В Коми мужчина с серьезными травмами попал в больницу после работы в аптеке.....	11
05.07.2024 Сотрудник Мурашинского фанерного завода погиб под колесами погрузчика	11
05.07.2024 В абаканском детсаду «Чайка» восстановили права сотрудников.....	12
04.07.2024 Строитель в Заволжье упал с восьмого этажа. Трудовая инспекция определила виновных.....	12
04.07.2024 В Чебоксарах в "Садовом" погиб упавший с высоты строитель. Идет проверка	13
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	13
04.07.2024 Работодатели хотят усилить требования к успеваемости студентов	13
ПРОФСОЮЗЫ.....	14
04.07.2024 Профсоюзные санатории представили на выставке «Россия».....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
05.07.2024 В России впервые появились дипломированные специалисты в сфере франчайзинга	14
04.07.2024 Комитет ГД одобрил освобождение от повышенного НДФЛ надбавок работников Крайнего Севера ..	17
04.07.2024 Бюджетный комитет поддержал увеличение до 18 тыс руб за год вычета по НДФЛ за сдачу ГТО	17
04.07.2024 Комитет Думы одобрил поправку в НК РФ о введении с 2025 г. туристического налога	18
04.07.2024 Депутаты ГД досрочно лишатся полномочий за несогласованный выезд из России	19
04.07.2024 Дума устанавливает механизм временного перевода сотрудников к другому работодателю	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.07.2024

Слесарь умер во время ремонта теплотрассы в Великих Луках

Слесарь умер во время работы в Великих Луках. Об этом Псковской Ленте Новостей сообщили в Государственной инспекции труда в Псковской области. В Государственную инспекцию труда в Псковской области поступило извещение о несчастном случае в муниципальном предприятии "Тепловые сети" города Великие Луки. Во время ремонта теплотрассы на одном из участков слесарь по ремонту оборудования почувствовал себя плохо, прислонился к стене, а потом упал на землю. Подоспевшие коллеги вызвали скорую помощь, но прибывшие медики лишь зафиксировали смерть мужчины. Выясняются обстоятельства несчастного случая.

<https://news24.pro/blogs/382741586/>

04.07.2024

Рабочий упал в котлован на стройке в Ленобласти и получил тяжелые травмы

«78.ru»: в Ленобласти рабочий упал в котлован на стройке

Во Всеволожском районе Ленинградской области устанавливаются обстоятельства травмирования **рабочего**, который **упал** в котлован на стройке. Об этом сообщает «78.ru».

Инцидент произошел на стройке жилого дома в Янино, в медицинское учреждение был доставлен 22-летний рабочий. По предварительной информации, молодой мужчина был обнаружен в котловане на уровне цокольного этажа.

Гражданин Узбекистана работал уборщиком в компании, привлеченной к строительству жилых домов. Состояние пострадавшего медики оценивают как тяжелое, обстоятельства произошедшего устанавливаются.

До этого сообщалось, что в Бокситогорском районе Ленобласти 19-летний **рабочий** глиноземного завода потерял сознание и **упал** в дробильную установку. При выполнении работ по очистке железнодорожных путей юноша потерял сознание и упал на край не огороженного бункера подачи известняка. У молодого мужчины начались судороги, он соскользнул в бункер высотой около шести метров и попал в дробильную установку. Спасти пострадавшего не удалось, по факту произошедшего проводится доследственная проверка.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2024/07/04/23390089.shtml>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

04.07.2024

20% опрошенных россиян сталкивались с задержкой зарплаты перед праздниками

Исследование финансового маркетплейса «Выберу.ру».

В «Выберу.ру» опросили 3000 человек, чтобы узнать, **задерживали ли им заработную плату**, если день выплат приходился на праздники и выходные.

Выяснилось, что 20% участников опроса сталкивались с задержками в выплатах. При этом половина из них признались, что это не единичный случай, а регулярная практика. 46%



респондентов выразили опасение, что в этот раз также зарплата задержится, и 23% сообщили, что уже отложили средства на всякий случай. При этом 65% отметили, что еще ни разу не сталкивались с такими **задержками** и всегда получали **зарплату** перед праздниками.

«Праздничные дни - время повышенных трат, поэтому задержки в получении дохода могут доставлять особенный дискомфорт. По нашим данным, например, четверть опрошенных россиян ожидали увеличения расходов в майские выходные и готовили заранее небольшую финансовую подушку. Интересно отметить, что в такие периоды, спрос на микрокредитные продукты и кредитные карты растет примерно на 20%. Это свидетельствует о том, что люди ищут дополнительные финансовые ресурсы для покрытия своих расходов в это время. Подобные продукты предоставляют удобную возможность быстрого доступа к средствам и помогают справиться с временными финансовыми затруднениями в периоды повышенных расходов», - говорит Анна Романенко, директор департамента коммуникационной политики финансового маркетплейса «Выберу.ру».

<https://moscow.media/moscow/382689964/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.07.2024

Граждане Узбекистана, претендующие на работу в Татарстане, будут сдавать экзамен в РУДН

Агентство по внешней **трудовой миграции** Узбекистана договорилось с рядом компаний из Татарстана о начале подготовки соотечественников для работы в этом регионе РФ, в частности, кандидаты будут сдавать экзамен по русскому языку через Российский университет дружбы народов (РУДН), сообщает пресс-служба ведомства.

По данным пресс-службы, руководство агентства обсудило с представителями ряда компаний и предприятий из Татарстана вопросы трудоустройства граждан Узбекистана .

"По результатам переговоров достигнута договоренность о начале процесса подготовки и оценки кандидатов, заключении договоров с работодателями в новом формате, упрощении выдачи сертификата по русскому языку через Российский университет дружбы народов", - говорится в сообщении, размещенном в Telegram-канале агентства.

В апреле Рособрнадзор объявил предостережение восьми вузам, в том числе РУДН и Государственному институту русского языка им. А.С. Пушкина, о недопустимости нарушения обязательных требований к проведению экзаменов для иностранцев по русскому языку как иностранному, истории России и основам законодательства РФ.

Ранее Следственный комитет сообщал о задержании силовиками пятерых человек, в том числе сотрудников института им. А.С. Пушкина, которые занимались незаконной выдачей сертификатов о знании русского языка для получения мигрантами вида на жительство. Спустя несколько дней Минобрнауки РФ объявило об увольнении ректора института, связав его с выявленными фактами ненадлежащего контроля за процедурой проведения экзамена.

РИА Новости. Все Новости



04.07.2024

Госдума запросила у СК предложения по изменению миграционных законов

Госдума запросила у СК предложения по изменению миграционного законодательства

После заочного спора Баstryкина и Володина о работе Госдумы в сфере противодействия нелегальной миграции комитет нижней палаты отправил запрос в СК, предложив представить свои идеи в части совершенствования законодательства

Комитет Госдумы по контролю направил в СК России запрос с просьбой предоставить свои инициативы в части совершенствования миграционного законодательства, сообщил ТАСС глава комитета Олег Морозов.

По словам депутата, комитет также поинтересовался у СК, какие изменения в миграционных законах ведомство считает необходимыми, как эти предложения согласуются и коррелируются с существующими инициативами и направлялись ли предложения в правительство и иные органы государственной власти.

Морозов подчеркнул, что Госдума активно работает по вопросу совершенствования миграционного законодательства, в том числе в рамках комиссии, которую возглавляет вице-спикер палаты парламента Ирина Яровая. "Мы просим дать ответ в максимально короткие сроки с тем, чтобы изучить возможность пригласить председателя Следственного комитета России Александра Баstryкина, возможно, и в ходе текущей сессии", - добавил парламентарий.

Согласно утвержденному графику работы депутатов, весенняя сессия Госдумы продлится до 4 августа.

Запрос в СК со стороны комитета Госдумы был отправлен спустя неделю после заочного спора между председателем СК Александром Баstryкиным и спикером нижней палаты парламента Вячеславом Володиным.

Так, 27 июня Баstrykin на сессии Петербургского международного юридического форума в ходе обсуждения вопросов миграционной политики заявил: "Скажите, пожалуйста, что происходит в Госдуме, там вообще как-то заинтересованы в принятии новых законов, которые соответствуют напряженности ситуации? [...] Очень хотелось бы узнать, когда хорошие законы примет наша Государственная дума".

Володин назвал слова главы СК "оскорблением народа", - поскольку, напомнил он, депутаты избираются гражданами России.

Представитель СК Светлана Петренко заявила, что фразу вырвали из контекста, а ее обсуждение отвлекло внимание от проблемы с миграцией.

Глава Следственного комитета неоднократно выступал с инициативами по ужесточению миграционного законодательства и контроля за приезжими. В апреле 2023 года он заявил о росте числа дел на нелегальных мигрантов по тяжким статьям и распространении "экстремистских настроений" среди них. Тогда же он призвал ввести "весомый налог" за использование **трудовых мигрантов**, чтобы мотивировать работодателей нанимать россиян.

С предложением к ведомствам объединить усилия в противодействии нелегальной миграции в России ранее также выступил глава МВД Владимир Колокольцев. Он отметил, что сегодня "даже



отдельные противоправные деяния иностранных граждан вызывают широкий общественный резонанс и провоцируют к повышению уровня межнациональной напряженности".

https://www.rbc.ru/politics/04/07/2024/668668ee9a7947becde02a5f?from=from_main_6

Э.С. НАБИУЛЛИНА

04.07.2024

Набиуллина: финансовая изоляция не грозит РФ, пока ее товары востребованы в мире

Глава Центробанка РФ отметила, что российские товары в данный момент востребованы на мировом рынке

России не грозит полная финансовая изоляция, пока произведеные ей товары востребованы на мировом рынке. Об этом заявила глава Центрального банка России Эльвира **Набиуллина**.

«Риски полной финансовой изоляции могут возникнуть, только если мировому рынку перестанут быть нужны товары нашего экспорта», - сообщила она во время пресс-конференции в рамках Финансового конгресса.

Набиуллина также отметила, что в данный момент товары российского производства востребованы на мировом рынке, а экономические субъекты многих иностранных государств нуждаются в рынке РФ, чтобы продавать товары собственного производства. При этом **Набиуллина** подчеркнула, что в настоящее время усложняются трансграничные платежи между странами.

<https://www.kp.ru/online/news/5884863/>

Т.А. ГОЛИКОВА

05.07.2024

Половина выпускников 11-х классов 2024 года планируют поступать в вузы -Голикова

Половина выпускников 11-х классов, которые окончили школу в этом году, планируют поступать в высшие ученыe заведения. Об этом сообщили в аппарате вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой** по итогам совещания с президиумом Российского союза ректоров по вопросу разработки национального проекта "Кадры".

"В этом году закончили школу более 635 тысяч выпускников 11-х классов, и не менее половины из них планирует поступать в вузы. В 2024 году контрольные цифры приема составляют 621 321, из них на целевое обучение предусмотрено более 145 тыс. мест. В этом году впервые прием на целевое обучение организован с использованием платформы "Работа России". Сегодня там зарегистрировано свыше 113 тыс. предложений от работодателей на подготовку специалистов с высшим образованием", - говорится в сообщении.

В свою очередь глава **Минтруда** России Антон **Котяков** напомнил, что сейчас готовится пятилетний кадровый прогноз. Эта работа включает в себя шесть этапов. "Четвертый этап, на котором мы сейчас находимся, - определение замещающей кадровой потребности в разрезе регионов на основе статданных и сведений работодателей. Следующие шаги - определение профессионально-квалификационной структуры общей и замещающей кадровой потребности, а



также корректировка полученного прогноза с учетом документов стратегического планирования и ведомственной специфики", - отметил он.

Разработка нацпроекта

Глава Минобрнауки России Валерий Фальков подчеркнул, что в разработке нацпроекта важно учесть баланс между тремя ключевыми миссиями университета, которые, помимо подготовки кадров, включают технологическое и пространственное развитие страны.

Также участие в разработке и реализации нового национального проекта "Кадры" примет Минздрав России. "В настоящее время медицинские вузы организуют практическую подготовку в собственных клиниках, мощность которых превышает 16 тыс. коек и более 15 тыс. амбулаторных посещений в смену, а также на клинических базах в региональных и федеральных медицинских и научных организациях. При этом около 6 тыс. медицинских организаций являются клиническими базами вузов", - сообщил глава министерства Михаил Мурашко.

По его словам, совершенствование законодательства позволяет более эффективно подходить к целевому обучению специалистов. Так, более двух третей всех бюджетных мест на медицинских специальностях выделяется в интересах субъектов РФ - заказчиков целевой подготовки кадров для своих подведомственных медицинских учреждений.

"Перед нами стоит задача по расширению спектра программ профессиональной переподготовки и повышения квалификации кадров для приоритетных отраслей экономики. Региональные советы ректоров вузов во взаимодействии с органами государственной власти и бизнес-сообществом готовы взять на себя разработку таких образовательных программ", - подчеркнул президент Российского союза ректоров, ректор МГУ им. М. В. Ломоносова Виктор Садовничий.

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.07.2024

В Минтруде назвали систему праздников в России сбалансированной

Министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**, комментируя **предложение** сделать День семьи, любви и верности, отмечаемый в России 8 июля, выходным, заявил, что система праздников и выходных дней в стране уже сбалансирована.

«У нас на сегодняшний день сбалансированная система праздников. Мы ежегодно утверждаем все рабочие дни, выходные, праздничные дни, и их количество ограничено, должен быть определенный баланс. Если его (8 июля. - Прим. ред.) и делать выходным, нужно понимать, за счет чего жертвуем. Поэтому все нужно смотреть с учетом общего баланса выходных дней», - сказал журналистам министр, которого цитирует ТАСС.

Как писала «Парламентская газета», в июле 2022 года в Комитете **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей сообщили, что разработали **законопроект** об установке Дня любви, семьи и верности, отмечаемого 8 июля, выходным днем.

Также, по сообщению РИА Новости, в этом году глава комитета Нина Останина направила в адрес **Котякова** запрос с **предложением** сделать 8 июля выходным днем для многодетных семей,



с соответствующей просьбой к ней обращаются многодетные семьи, пояснила депутат. По ее мнению, таким образом государство сможет продемонстрировать заботу о многодетных семьях в Год семьи.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-nazvali-sistemu-prazdnikov-v-rossii-sbalansirovannoy.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.07.2024

Россия защищает от невыплаты зарплаты

Госдума в первом чтении приняла законопроект, согласно которому вводятся дополнительные меры защиты прав работников. Речь, в частности, о борьбе с задержками зарплаты и гарантиях для "временных" работников.

Авторами инициативы стали сенаторы и депутаты во главе с руководителями обеих палат парламента - Валентиной Матвиенко (Совфед) и Вячеславом Володиным (ГД).

Согласно документу, во всех регионах будет создана межведомственная комиссия, которая будет работать над профилактикой и решением проблем с задолженностью по заработной плате. В нее войдут представители **Роструда**, прокуратуры, других уполномоченных ведомств. В работе комиссии будут участвовать профсоюзы, работодатели. Комиссия будет обладать широкими полномочиями: в частности, сможет вырабатывать дорожную карту по погашению задолженности перед сотрудниками.

Изменения в Трудовой кодекс, среди прочего, закрепят продолжительность отпуска для инвалидов - не менее 30 дней.

Также вводится контроль со стороны **Роструда** за исполнением соглашений, которые заключаются между профсоюзами и работодателями. И, наконец, будет урегулирован и вопрос, связанный с временной работой сотрудников одного работодателя у другого. Устанавливается, что перевод на работу к другому начальнику возможен в случае поступления в центр занятости такого предложения от прежнего работодателя, а также - вследствие приостановки производства. Переход трудового коллектива на новое место поможет обеспечить бесперебойную работу предприятий. По словам Вячеслава Володина, нововведение "позволит в случае локального кризиса сохранить гражданам стабильный доход, перейдя временно на работу в другую организацию, а нанимателю в последующем вернуть кадры в свой коллектив". "При этом первоначальный трудовой договор не расторгается, а лишь приостанавливает свое действие", - уточнил спикер.

Как пояснил замглавы фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, "нельзя предоставлять работников, если на предприятии трудовой конфликт или забастовка, нельзя направлять на вредные и опасные участки работ".

Законопроект планируется рассмотреть во всех трех чтениях до конца весенней сессии.

Никита Чаплин, член Комитета Госдумы по бюджету и налогам (фракция "Единая Россия"):

"Сейчас в России более 1,5 тыс. кадровых агентств, и до конца их деятельность не регламентирована. Прежде всего, установление гарантии равной заработной платы для



временных и штатных сотрудников аналогичных должностей способствует справедливому вознаграждению за труд. Это не только укрепляет социальную справедливость, но и снижает вероятность эксплуатации временных работников, мотивируя их к более качественной и ответственной работе.

Введение запретов на использование работников через частные агентства занятости в некоторых специфических ситуациях, таких как замена забастовщиков, исполнение работ в условиях простоя или банкротства, также играет важную социальную роль. Такие меры предотвращают использование временных работников в качестве инструмента для обхода сложных ситуаций и трудовых конфликтов. Это способствует поддержанию стабильных и справедливых трудовых отношений и защите прав всех категорий работников".

<https://rg.ru/2024/07/04/rossiian-zashchitit-ot-nevyplaty-zarplaty.html>

04.07.2024

Свыше 10 тыс. граждан в РФ проходят бесплатное переобучение

Более 10 тысяч россиян приступили к бесплатному переобучению по нацпроекту «Демография», сообщается в Telegram-канале **Роструда**.

Основное число участников программы - в Москве и Подмосковье, Санкт-Петербурге, Республике Татарстан и Краснодарском крае. Всего в этом году в программе обучения смогут принять участие свыше 100 тыс. человек.

В ведомстве напомнили, что подать заявки на бесплатное обучение могут граждане в возрасте 50 лет и старше, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодёжи до 35 лет, безработные, участники спецоперации, люди с инвалидностью, а также те, кто находится в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет. По приоритетным направлениям подготовки и профессиям могут также обучаться люди, обратившиеся в службу занятости за поиском работы.

Список направлений профессионального обучения, дополнительного профессионального образования, которые доступны в конкретном регионе, граждане могут ознакомиться при заполнении заявки на обучение на портале «Работа России». Можно выбрать формат обучения: очное или дистанционное. А длительность учёбы зависит от программы и графика обучения - от трёх недель до трёх месяцев.

Как рассказал замглавы **Роструда** Денис **Васильев**, с 2024 года предусмотрена возможность электронного заключения трёхстороннего договора между гражданином, образовательной организацией и работодателем непосредственно на портале «Работа России», подача единого заявления на обучение и получение услуги по профориентации и возможность записи на обучение в конкретную группу на определённые даты.

Ранее исследование HeadHunter показало, что россияне считают самыми перспективными регионами для успешного поиска работы Татарстан, Ямало-Ненецкий автономный округ (ЯНАО) и Рязанскую область.

По мнению сенатора Вадима Деньгина, нужно обратить внимание на наличие на рынке труда качественных предложений, а также возможность для граждан пройти переквалификацию.



https://senatinform.ru/news/svyshe_10_tys_grazhdan_v_rf_prokhodyat_besplatnoe_pereobuchenie/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.07.2024

Рабочий на стройплощадке жилого дома в Чебоксарах разбился насмерть, выпав из окна во время выполнения монтажных работ

Сегодня утром на строительной площадке жилого дома на улице Богдана Хмельницкого в Чебоксарах **погиб** один из **рабочих**. Трагедия произошла около 9 часов утра, когда мужчина выпал из окна 10-го этажа. По предварительной информации, он не был официально зарегистрирован и не проходил инструктаж по технике безопасности. На нем также не было специального пояса, необходимого для защиты.

Следственные органы уже начали расследование инцидента, которое ведется совместно с **Государственной инспекцией труда**. Результаты проверки будут известны позже. Этот трагический инцидент напоминает всем о важности соблюдения мер безопасности на рабочем месте.

<https://gosrf.ru/rabochij-na-strojploshhadke-zhilogo-doma-v-cheboksarах-razbilsya-nasmert-vypav-iz-okna-vo-vremya-vypolneniya-montazhnyh-rabot>

05.07.2024

В Коми мужчина с серьезными травмами попал в больницу после работы в аптеке

В **Государственную инспекцию труда** Республики поступило уведомление о серьезном производственном инциденте, произошедшем 3 июля.

Во время выполнения разгрузочно-погрузочных операций сотрудник ГУП РК «Государственные аптеки Республики Коми» получил значительную травму. Мужчина был оперативно госпитализирован в медицинское учреждение. В настоящее время уточняются обстоятельства произошедшего. На основании инцидента создана комиссия для проведения тщательного расследования, как указано в сообщении трудинспекции.

Напомним, ранее в Коми водитель автобуса умер прямо на рабочем месте. В одном из транспортных организаций Усинска мужчина лишился сознания и упал на пол. Медики, прибывшие на место, констатировали смерть пациента. Позднее экспертиза выяснила, что смерть не связана с производством.

<https://pg11.ru/news/112576>

05.07.2024

Сотрудник Мурашинского фанерного завода погиб под колёсами погрузчика

39-летний сотрудник Мурашинского фанерного завода погиб в результате наезда погрузчика. Трагедия с дворником произошла 21 марта 2024 года, сообщили в **Государственной инспекции труда** Кировской области.



В ходе расследования несчастного случая со смертельным исходом установили, что работник был сбит вилочным погрузчиком в цехе фанеры. Пострадавший получил закрытую черепно-мозговую травму и скончался в больнице через неделю.

Среди причин - нарушение водителем скоростного режима при работе в цехе, а также нарушение пострадавшим требований безопасности при движении по цеху: вне пешеходных дорожек, специально выделенных сигнальной разметкой. В отношении работодателя решают вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении.

<https://kirov-portal.ru/news/poslednie-novosti/sotrudnik-murashinskogo-fanernogo-zavoda-pogib-pod-kolyosami-pogruzchika-32439/>

05.07.2024

В абаканском детсаду «Чайка» восстановили права сотрудников

По требованию **Гострудинспекции** в Республике Хакасия восстановлены права 8 сотрудников МБДОУ г.Абакана «ЦРР - детский сад «Чайка».

МБДОУ проинформировало ведомство об исполнении предписания, полученного в мае текущего года во время внеплановой проверки, и представило документы об устраниении допущенных нарушений трудового законодательства.

В учреждении проведена повторная специальная оценка условий труда на рабочих местах с вредными условиями труда. Отчет о проведении СОУТ утвержден и внесен в Федеральную государственную информационную систему учета результатов проведения специальной оценки условий труда. Трудовые права 8 сотрудников восстановлены.

За выявленные в ходе внеплановой проверки нарушения государственных нормативных требований охраны труда должностное лицо учреждения привлечено к административной ответственности, сообщает трудинспекция.

<https://19rusinfo.ru/obshchestvo/72227-v-abakanskom-detsadu-chajka-narushali-prava-sotrudnikov>

04.07.2024

Строитель в Заволжье упал с восьмого этажа. Трудовая инспекция определила виновных

В **Государственной инспекции труда** по Ульяновской области сообщили о завершении расследования несчастного случая с летальным исходом.

Трагедия произошла 18 мая. Работник строительной фирмы, расположенной в Ленинском районе Ульяновска проводил демонтаж и упал в технологические проемы недостроенного здания. Полученные травмы оказались не совместимыми с жизнью.

Комиссия под председательством главного государственного инспектора труда провела расследование несчастного случая. Причиной происшествия стали неудовлетворительная организация производства работ без учёта требований безопасности и неправильное содержание рабочих мест - проёмы оказались не закрыты и не оборудованы знаками безопасности. Инспекторы определили круг лиц, виновных в смерти человека.

Материалы дела передали в прокуратуру Заволжского района для принятия решения о возбуждении уголовного дела по ст. 143 УК РФ.



https://1ul.ru/city_online/proishhestviya/news/stroitel_v_zavolzhe_upal_s_vosmogo_etazha_trudovaya_inspekciya_opredeliла_vinovnyh/

04.07.2024

В Чебоксарах в "Садовом" погиб упавший с высоты строитель. Идет проверка

В Ленинском районе города Чебоксары начата проверка в связи с гибелью рабочего на стройке по улице Б.Хмельницкого. 4 июля около 8:40 рабочий, выполнявший строительные работы на многоэтажном объекте, упал с высоты около 10 метров и погиб.

На место происшествия прибыли прокурор района и сотрудники правоохранительных органов. Согласно предварительным данным, погибший был наемным работником, не прошедшим инструктаж по технике безопасности и не использовал специальный удерживающий ремень. Проверка соблюдения правил охраны труда на строительстве дома проводится прокуратурой совместно с Госинспекцией труда. Следствие по данному случаю находится под контролем прокуратуры.

<https://cheb.mk.ru/incident/2024/07/04/v-cheboksarakh-v-sadovom-pogib-upavshiy-s-vysoty-stroitel-ident-proverka.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

04.07.2024

Работодатели хотят усилить требования к успеваемости студентов

На уровне Министерства науки и высшего образования Российской Федерации были предложены нововведения, которые могут значительно изменить условия целевого обучения студентов. В договоре о целевом обучении теперь могут быть указаны требования к успеваемости студентов, что позволит работодателям более строго контролировать качество подготовки будущих специалистов. Согласно новым правилам, которые были озвучены в министерстве, работодатели смогут устанавливать конкретные требования к оценкам студентов, участвующих в программе целевого обучения. В договоре будут прописаны не только критерии успеваемости, но и порядок сокращения мер поддержки в случае невыполнения этих требований. Это может включать, например, уменьшение стипендий или других форм финансовой поддержки. При этом предусмотрена возможность восстановления мер поддержки, если успеваемость студента улучшится.

Как отмечает Евгения Матвеева - эксперт Среднерусского института управления - филиала РАНХиГС - такой подход позволит работодателям более точно формировать требования к качеству знаний и навыков, получаемых студентами. Это особенно важно для компаний, которые хотят быть уверенными в профессионализме и компетентности своих будущих сотрудников. Важным аспектом нововведений является обязательное участие вуза в договоре о целевом обучении. Это означает, что образовательное учреждение также несет ответственность за выполнение требований к успеваемости студентов. Вузы будут обязаны контролировать и обеспечивать соблюдение условий договора, что повысит прозрачность и ответственность всех участников процесса.

Все нововведения будут интегрированы в платформу «Работа в России». Здесь работодатели смогут размещать предложения по целевому обучению и дальнейшему трудоустройству



студентов. Абитуриенты, в свою очередь, смогут выбирать подходящие варианты и подавать заявки на участие в программе целевого обучения. Заместитель министра образования и науки Дмитрий Афанасьев отметил, что система «Работа в России» обеспечит доступ к информации максимально широкому кругу абитуриентов. Поступающие смогут выбирать не только желаемую профессию, но и регион, в котором хотят жить и работать в будущем. Это особенно важно для молодых людей, которые хотят найти баланс между профессиональными амбициями и личными предпочтениями в выборе места жительства.

<https://msaonline.ru/2024/press-reliz-rabotodateli-khotyat-usilit-trebovaniya-k-uspevaem-xka/#respond>

ПРОФСОЮЗЫ

04.07.2024

Профсоюзные санатории представили на выставке «Россия»

На выставке "Россия" (Москва, ВДНХ) состоялась презентация профсоюзных санаториев Кавказских Минеральных вод. Экспозиция разместилась на стенде Ставропольского **края**, ведь именно в четырех городах-курортах этого региона расположены 22 лечебницы санаторной системы профсоюзов.

Представление проекта получилось и веселым, и познавательным. Сотрудники санаториев развлекали зрителей народными песнями, воспитанницы Школы фигурного катания Татьяны Навки, сменив коньки на ролики, показывали свое мастерство, а представители других регионов и посетители могли присоединиться к яркому профсоюзному параду.

Также на стенде **края** можно было узнать подробнее о лечебных программах Кавминвод, попробовать разные минеральные воды из импровизированного мини-бювета. А те, кто лучше всех справился с вопросами викторины по истории **ФНПР** и ФПСК, получили лотерейные билеты. Победителей розыгрыша ждали путевки в один из санаториев **края**. Награждали счастливчиков заместитель председателя **ФНПР** Сергей Некрасов, председатель Федерации профсоюзов Ставропольского **края** Татьяна Чечина, и гендиректор АО "СКО **ФНПР** "ПРОФКУРОРТ" Александр Иванов. На выставке также присутствовал генеральный директор ООО "Курортное управление (холдинг), г. Кисловодск", объединяющее профсоюзные здравницы Кавказских Минеральных вод, Николай Мурашко.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuznye-sanatorii-predstavili-na-vystavke-rossiya.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.07.2024

В России впервые появились дипломированные специалисты в сфере франчайзинга

В Москве завершился первый поток программы профессиональной переподготовки "Директор по франчайзингу". На сегодняшний день это единственный курс, выпускникам которого выдаётся диплом о профессиональной переподготовке установленного образца. Участники приобрели новую актуальную профессию, востребованную в быстрорастущей отрасли, и выстроили систему получения устойчивого дополнительного дохода для своего бизнеса за счет развития франчайзингового направления.



Программу создали Научно-образовательный центр интеллектуальной собственности и цифровой экономики Digital IP и соучредитель компании "Франчайзинг-Интеллект" и цифровой платформы Scale IT Мария Кизима. Выпускниками курса стали руководители и представители уже известных на рынке франчайзинговых сетей, таких как "ПИЛКИ", "Икорный", BUSINESSFOX, Pizza Hut, а также успешные предприниматели, которые только находятся на стадии запуска и развития франшизы, - "Бо", "Китайские новости", PizzaMan.Eat me! и многие другие.

"В России наконец-то появились первые дипломированные специалисты по франчайзингу и настоящее сообщество, которое будет жить и развиваться. Три месяца участники курса усердно трудились и сделали огромный скачок в своем деле. Этот курс предоставил им все необходимые инструменты для эффективной работы с франшизой. Они узнали, как просчитать экономику управляющей компании, трансформировать систему поддержки и франчайзинговых платежей, спроектировали якоря франшизы - систему мотивации партнеров покупать франшизу и оставаться во франчайзинговой сети. Также предприниматели прошли краш-тест своей франшизы перед комиссией, в которую вошли топовые эксперты рынка, поняли, что и как им нужно доработать. Мы задали слушателям важные для бизнеса вопросы, о которых многие не задумывались, подсветили знаковые аспекты и риски каждого проекта", - рассказала об итогах курса Мария Кизима.

Согласно исследованию портала Businessmens.ru, за первый квартал 2024 года спрос на франшизы увеличился на 16%. Такие показатели стали логичным продолжением роста рынка франчайзинга в 2023 году. Особенно возрос интерес покупателей к категориям "кафе и рестораны", "красота и здоровье", "туризм" и "финансы". Российские компании активно занимают места ушедших с рынка зарубежных брендов и стремятся расширять свою деятельность. При этом стал особенно остро ощущаться **дефицит кадров**, навыков и понимания того, как работать с франшизами. Новый курс переподготовки создан именно для того, чтобы восполнить эти пробелы, и стал максимально практико-ориентированным.

"Мы работаем уже более пяти лет над различными образовательными программами для бизнеса, и "Директор по франчайзингу" стал для нас первой программой профессиональной переподготовки. Выбранная тема очень важна и актуальна. Ее изучение действительно дает возможность для старта и удачного продолжения деятельности в сфере франчайзинга. Интерес и вовлеченность большого количества экспертов в эту программу дает большую надежду, что она будет развиваться и дальше. А те дипломы, которые были защищены, - свидетельство тому, насколько различны тематика, наполнение, масштабы ведения бизнеса, которые хотят охватить наши слушатели", - отметила директор Digital IP Екатерина Чуковская.

Выпускники также поделились впечатлениями и рассказали о том, чем был полезен курс с точки зрения ведения бизнеса и каких результатов он уже помог им достичь.

Марина Смирнова, директор по франчайзингу "Феникс Мир" ("Пицца Хат"):

"Сейчас мы планируем масштабировать бизнес после ребрендинга, поэтому на курсе мне важно было разобраться во всех ключевых точках и рисках в процессе формирования франшизы. Я получила ответы на многие вопросы. Больше всего мне понравился блок про работу управляющей компании и выстраивание партнерских взаимоотношений с франчайзи. Также



очень полезной стал разбор темы, связанной с интеллектуальной собственностью. Безусловно, я буду активно использовать все полученные знания в своей деятельности".

Галина Козарь, руководитель отдела франчайзинга ООО "Бизнес Фокс":

"После курса я очень заряжена эмоционально и профессионально. После каждого модуля я делилась с коллегами своими инсайтами, и мы сразу брали на вооружение полученные инструменты. Наша компания оказывает образовательные услуги для детей от 5 до 18 лет в рамках международного проекта по финансовой грамотности, основам предпринимательства, профориентации BUSINESSFOX. В ноябре 2023 года мы всей командой прошли у Марии Кизимы акселератор по созданию франшизы, и уже через месяц я возглавила отдел франчайзинга. Сейчас мне важно было структурировать и расширить свои знания в этой сфере, понять, как увеличить продажи, сделать продуктивной работу управляющей компании. Хочется отметить грамотное сочетание лекционных и практических занятий, живые встречи с владельцами и управленцами крупных, успешных франчайзинговых сетей - особенно запомнились лекции по ведению деятельности УК Алексея Чайки, по маркетингу и продажам. Интересно было узнать подробнее и об архитектуре франшизы, чтобы свериться, в правильном ли направлении мы двигаемся".

Елена Острякова, директор по развитию Pizzaman.Eat me!:

"Мне было интересно все о франчайзинге в целом. Не хватало информации в этой сфере с юридической стороны, и на курсе я ее получила. Лекторы передавали знания максимально понятно и доступно. Тем, кому интересна работа с франшизами, расширение своей деятельности, обязательно стоит пройти этот курс".

Алексей Ким, руководитель сети магазинов "Икорный":

"Мы уже являемся опытными игроками на рынке франчайзинга, но постоянно развиваем свой бизнес. Этот курс дал возможность провести глубокую научно-исследовательскую работу, сфокусироваться на нашем УТП, разделить его на два сегмента и усовершенствовать свое предложение для потенциальных клиентов, которые думают, какую франшизу выбрать".

Курс "Директор по франчайзингу" продлился три месяца в онлайн и офлайн-формате. Каждый месяц шли образовательные интенсивы. Преподавателями стали ведущие практики и федеральные эксперты в сфере франчайзинга. Среди них - действующий директор по развитию компании PIMS Стива Аралов; генеральный директор сети языковых клубов "Англичанка" Анна Голубева; управляющий партнер федеральной сети салонов "Пальчики" Антон Дерконос; руководитель международной сети интерактивных развлечений "Клаустрофобия" Владимир Жиганов; генеральный директор УК франчайзинговой сети "Мята lounge" Кристина Иванова; основатель сети парикмахерских "Супермен" и COLBA Василий Михайлов; сооснователь сети полноформатных кофеен "Здрасте" Владислав Редькин; директор по франчайзингу FOODBAND Кирилл Скотников; эксперт в сфере автоматизации для HoReCa и ритейла, совладелец бренда One Price Coffe Алексей Чайка и многие другие.

Курс "Директор по франчайзингу" - это не только возможность получить новую профессию, но и углубить свои знания в стремительно развивающейся экономической сфере, изучив алгоритмы создания и продвижения франшизы. 23 сентября стартует второй поток обучения.



<https://rg.ru/2024/07/05/v-rossii-vpervyye-poavilis-diplomirovannye-specialisty-v-sfere-franchajzinga.html>

04.07.2024

Комитет ГД одобрил освобождение от повышенного НДФЛ надбавок работников Крайнего Севера

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам на заседании в четверг одобрил **поправку**, которая освобождает от повышенного НДФЛ надбавки к зарплате для работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей с неблагоприятными условиями.

Поправка была внесена группой депутатов во главе с председателем **Госдумы** Вячеславом Володиным ко второму чтению системного налогового **законопроекта** (N639663-8).

"Это касается поручения, которое дал президент страны выступая в Якутске, когда он сказал, что будет несправедливо если "северные надбавки" не будут учитываться при прогрессивной шкале НДФЛ", - отметил глава комитета Андрей Макаров.

Согласно **поправке**, из-под повышенного НДФЛ выводятся доходы в виде оплаты **труда** (денежного довольствия, денежного содержания), получаемые лицами, работающими (служащими) в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях, других местностях (районах) с неблагоприятными (особыми) климатическими или экологическими условиями.

В настоящее время северные надбавки облагаются НДФЛ и страховыми взносами.

Кроме того, комитет одобрил **поправку**, внесенную главой **Совета Федерации** Валентиной Матвиенко и группой сенаторов, которая распространяет на организации традиционных конфессий возможность применения пониженных тарифов страховых взносов в размере 7,6 %.

"Эта **поправка** предлагает установить с 2025 г. единый пониженный тариф страховых взносов для централизованных религиозных организаций и входящих в их структуру религиозных организаций в размере 7,6% в пределах единой предельной величины базы для исчисления страховых взносов", - пояснил глава комитета Макаров.

Льгота, в случае **принятия**, будет действовать в 2025 и 2026 г.

<https://www.interfax.ru/russia/969343>

04.07.2024

Бюджетный комитет поддержал увеличение до 18 тыс руб за год вычета по НДФЛ за сдачу ГТО

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам поддержал **поправку**, которая увеличивает до 18 тысяч рублей за год размер вычета по НДФЛ, который будет предоставляться гражданам за сдачу нормативов ГТО.

Первоначальная редакция **законопроекта** предполагала, что для граждан, которые сдаают нормативы ГТО, вводился налоговый вычет в размере 500 рублей в месяц, то есть 6 тысяч рублей за год .

Бюджетный комитет при подготовке **законопроекта** ко второму чтению поддержал **поправку правительства РФ**, которая увеличивает размер этого вычета до 18 тысяч рублей "за налоговый период", то есть за год. "Здесь увеличивается вычет по ГТО до 18 тысяч рублей, а также уточняются условия его предоставления", - сказал замглавы Минфина РФ Алексей Сазанов,



представляя **поправку**. Таким образом при базовой ставке НДФЛ в 13%, гражданин сможет вернуть до 2340 рублей в год.

Право на вычет распространяется на лиц, выполнивших нормативы испытаний (тестов) комплекса "Готов к труду и обороне", соответствующие их возрастной группе, и награжденных знаком отличия, а также на лиц, подтвердивших полученный знак отличия.

Вычет предоставляется за налоговый период, в котором произошло награждение таким знаком отличия или его подтверждение, при условии прохождения налогоплательщиком диспансеризации в соответствующем году. Налоговый агент будет вправе применить налоговый вычет единовременно в любом месяце налогового периода, но не ранее месяца подтверждения налогоплательщиком права на него.

РИА Новости. Все Новости

04.07.2024

Комитет Думы одобрил поправку в НК РФ о введении с 2025 г. туристического налога

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам на заседании в четверг одобрил правительенную **поправку** в Налоговый **кодекс** (НК) РФ о введении новой главы, посвященной туристическому налогу. **Поправка** была внесена ко второму чтению системного налогового **законопроекта** (№ 639663-8).

"Это туристический налог, большое вам спасибо за помощь правительству в разработке этого налога", - отметил в ходе заседания замглавы Минфина Алексей Сазанов, обращаясь к депутатам.

Предполагается, что налог будет вводиться в действие и прекращать действовать в соответствии с НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, в городах федерального значения (Москва, Санкт-Петербург и Севастополь) - **законами** субъектов РФ.

Объектом налогообложения признается оказание услуг по предоставлению мест для временного проживания в средствах размещения, принадлежащих налогоплательщику на праве собственности или на ином законном основании, расположенных на территории муниципального образования (а также на территориях городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, федеральной территории "Сириус") и включенных в реестр классифицированных средств размещения. Плательщиками налога будут организации и физлица, оказывающие такие услуги.

Налоговая база определяется как стоимость услуги без учета сумм налога и НДС. Налог не будет взиматься при оказании услуги ряду категорий граждан, среди которых, в частности, герои Советского Союза и Российской Федерации, герои труда, участники и инвалиды ВОВ, участники специальной военной операции; ветераны и инвалиды боевых действий и другие. Налоговые ставки устанавливается в размерах, не превышающих в 2025 году 1%, в 2026 году - 2%, в 2027 году - 3%, в 2028 году - 4%, начиная с 2029 года - 5% от налоговой базы. "Налоговые ставки могут быть дифференцированы с учетом сезонности и (или) категории средства размещения", - говорится в **поправках**. Налоговым периодом по налогу признается квартал.



"Это предельная ставка, муниципалитеты, исходя из понимания ситуации на своих территориях, могут в ее переделе любую ставку установить", - пояснил в ходе заседания комитета замминистра Сазанов.

"Первый год - 1%, посмотреть, как работает, как аккуратно. Вот 10 тыс. стоит номер - 100 рублей ставка. Когда налоги вводят и повышают, никто не доволен, довольных налогами не бывает", - сказал в ходе заседания глава комитета по бюджету Андрей Макаров. Он отметил, что все вопросы регулирования налога переходят на уровень регионов. "По услугам, по категорийности, по сезонности мы отдааем регулировать им, они сами решат, как обеспечить туристическую привлекательность, вот смысл этого **закона**", - сказал Макаров.

Изначально ставка налога предлагалась в 6 тыс. рублей с номера в квартал с возможностью снижать ее не более чем в 10 раз и повышать не более чем в два раза, что в среднем соответствовало примерно 65 рублям налога в день.

Налог должен будет уплачиваться в бюджет по месту нахождения гостиницы не позднее 28-го числа месяца, следующего за налоговым периодом.

<https://www.interfax.ru/russia/969358>

04.07.2024

Депутаты ГД досрочно лишатся полномочий за несогласованный выезд из России

Сегодня стало известно, что **Государственная Дума** приняла **закон**, предусматривающий досрочное прекращение полномочий депутатов и сенаторов, если они выехали за границу, не согласовав поездку заранее.

По мнению авторов проекта, эта инициатива необходима из-за возникновения новых угроз безопасности России и активизации деятельности иностранных спецслужб.

<https://www.kp.ru/online/news/5884237/>

04.07.2024

Дума устанавливает механизм временного перевода сотрудников к другому работодателю

Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении законопроект, который предполагает возможность временного перевода сотрудников к другому работодателю, в том числе в случае приостановки производства.

Ранее соответствующий законопроект внесла в Госдуму группа сенаторов и депутатов-единороссов во главе со спикерами обеих палат Валентиной Матвиенко и Вячеславом Володиным. Изменения предлагается внести в Трудовой кодекс РФ.

Так, законопроект вводит в кодекс новые нормы, согласно которым временный перевод на работу к другому работодателю возможен в случае поступления в центр занятости населения соответствующего предложения от действующего начальника, а также в случае поступления в центр сведений о приостановке производства. По мнению авторов законопроекта, такой механизм позволит предприятиям при необходимости осуществлять перевод работников к другому работодателю, что "позволит обеспечить бесперебойные работы предприятий". Кроме того, предложенная норма призвана способствовать трудоустройству работников при



приостановке деятельности по основному месту **работы**. По словам Володина, нововведение "позволит в случае локального кризиса сохранить гражданам стабильный доход, перейдя временно на работу в другую организацию, а нанимателю в последующем вернуть кадры в свой коллектив". "При этом первоначальный трудовой договор не расторгается, а лишь приостанавливает свое действие. Такое решение может быть востребовано также и в сфере сезонной занятости", - подчеркнул Володин.

Кроме того, законопроект предполагает, что в каждом субъекте РФ должны быть сформированы межведомственные комиссии для борьбы с просроченной **задолженностью по заработной плате**. "Высокая социальная значимость принятия оперативных мер по погашению **задолженности по заработной плате** требует создание механизма оперативного выявления и действенного контроля за погашением **задолженности** перед работниками", - говорится в пояснительной записке.

Также авторы предлагают закрепить в ТК РФ норму о том, что для инвалидов закрепляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью не менее 30 календарных дней. По словам Исаева, данный законопроект поддержали все стороны социального партнерства, правительства, работодатели, профсоюзы. Он рассчитывает, что законопроект будет принят в весеннюю сессию и "заработает в полном объеме с сентября".

ТАСС - Российские новости